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ATA DA o6a SHSSAo oRD[NAR]A Do PR[MH[Ro PERIODo LEG]SLAT[Vo DE
2025

Ata da 06a Sessao Ordinaria no Primeiro Perfodo Legislativo de 2025 realizada aos dias 18 do m€s

de maxpo de 2025, nesta cidade de Barra de Santa Rosa, as 20hoomin na Camara Municipal de

Barra de Santa Rosa "Casa Jos6 Freires de Almeida", situada a Rua Oito de Maio, s/n°, realizou-

se a 06a Sessao Ordinaria do ano de 2025. 0 Presidente o senhor Edson Guedes Monteiro fez a

abertura dos trabalhos  de  acordo  com  o  que  determina  a  Constituigao  Federal,  Constituicao

Municipal  e  Regimento  Intemo  desta  Casa  e  em  nome  de  Deus  declarou  aberta  a  Sessao,

determinando que eu primeiro secretario o senhor Adriafio Sousa Leite fizesse a verificagao do

qu6rum e consignasse em Ata os nomes dos vereadores presentes a reuniao, sendo verificadas as
seguintes presengas:  ADRIAN0  SOUSA LEITE,  EDSON  GUEDES MONTEIRO, JOSH

ADRIAN0  DIAS  DE  MARIA,  JOSH  DIOGENES  MEDEIROS,  JOSH  EWERTON

oLlvEIRA ALMEIDA, IosE DE OLIVEIRA NUNEs, Josh ELMm DE sousA, JOSH
LUCIANO  SILVA  MEILO  E  JOSH  MARTINS.  Na  sequencia  dos  trabalhos  o  presidente

convidou  o  vereador  JOSH  EWERTON  OLIVEIRA  ALMEIDA,  para  fazer  a  leitura  do

Versiculo Bfolico," ainda que eu ande pelo vale da sombra da morte, nfro temerei mal algum,

porque  tu  estais  comigo;  a  tua  vara  e  o  teu  cajado  me  consolam.  (salmo  23:4)".  Dando
continuidade o presidente o senhor Edson Guedes Monteiro pediu ao secretario para fazer a leitura

da ordem do dia , constando em pauta em carater de apreciapao as seguintes proposituras: Projeto

de Lei do Poder Executivo de N° 001/2025 que disp6e sobre: A concessfro de reajuste salarial

aos ocupantes de cargos de provimento efetivo no Poder Executivo do Municfpio de Barra de

Santa Rosa -PB. Projeto de Lei do Poder Executivo de N° 002/2025 disp5e sobre: A concessao

de reajuste salarial aos ocupantes de cargos comissionados no Poder Executivo do Municfpio de

Barra de Santa Rosa -PB, Projeto de Lei do Poder Executivo de N° 003/2025 que disp6e sobre:

Institui o programa Municipal de voluntariado no municfpio de Barra de Santa Rosa/PB e df outras

providencias, Projeto de Lei Complementar do Poder Executivo de N° 001/2025 que disp6e
sobre: Altera artigos e anexos da Lei Complementar N° 01/1998, de 22 de junho de  1998 e da

outras providencias, Requerimento de N° 030/2025 de autoria do vereador Jos6 Ewerton Oliveira

Almeida que disp6e sobre: Requeiro do Poder Executivo municipal a manutengao da iluminapfro

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170-000 Barra de Sanfa Rosa -PB.
Fone -{83} 3376-1058



ann  in    ]RE

ESTADO DA PARAiBA
C^MARA MUNICIPAL DE BARRA DE SANTA ROSA/PB

CNPJ: 02.262.190/000140, E-MAIL:CAMARA.BARRA.PB@HOTMAIL.COM
HOME PAGE: WWW.CAMARABSR.PB.GOV.BR

"CASA JOSE FREIRES DE ALMEIDA"

e instalapao de lampadas de led mos postes da ponte que dar acesso ao Bairro Lico Pascoal ate o

trevo no municipio de Barra de Santa Rosa/PB e da outras providencias, Requerimento de N°

031/2025 de autoria do vereador Jos6 Ewerton Oliveira Almeida que disp6e sobre: Requeiro do

Poder Executivo Municipal a manutengao da iluminagao e instalagao de lampadas de led mos

postes da estrada que liga a sede do municfpio ate o cemit5rio ptiblico do Municfpio de Barra de
Santa Rosa/PB e da outras providencias, Requerimento de N° 032/2025 de autoria do vereador

Jos5 de Oliveira Nunes que disp6e sobre: Requeiro do Poder Executivo Municipal a pavimentagao

de todas as ruas do bairro Vila Sossego e continuagao da pavimentagfro da rua Professora Otacflia

Martins Camara no Municipio de Barra de Santa Rosa/PB, Requerimento de N° 033/2025 de

autoria do vereador Jos6 de  Oliveira Nunes  que  disp6e  sobre:  Requeiro  do  Poder Executivo

municipal a construgao do sistema de esgotamento sanitario do Bairro Vila Sossego localizado no

loteamento dos Diniz no Municfpio de Barra de Santa RosaA?B, Requerimento de N° 034/2025

de autoria do vereador Adriano  Sousa Leite que disp6e  sobre:  Requeiro do Poder Executivo

Municipal a troca da tubulagao da rede de distribuigao de agua da CAGEPA em todo o Mmicfpio

de Barra de Santa Rosa/PB, Requerimento de N° 035/2025 de autoria do vereador Adriano Sousa

Leite que disp6e sobre: Requeiro do Poder Legislativo Municipal a realizagao de uma audiencia

ptiblica para discutir para discutir o acesso a politicas ptiblicas de incentivos fiscais para fomentar
a gerapao de empregos atrav6s do com6rcio local" no ambito do Municfpio de Barra de Santa

Rosa/PB e da outras providencias, Requerimento de N° 036/2025 de autoria do vereador Edson

Guedes Monteiro que disp5e sobre: Requeiro do Poder Legislativo municipal a maquina patrol

para a recuperapao da estrada do assentamento logradouro pr6ximo a casa de Joca Melo na zona
rural do Municfpio de Barra de Santa Rosa/PB e da outras providencias, Requerimento de N°

037/2025 de autoria do vereador Edson Guedes Monteiro que disp6e sobre: Requeiro do Poder

Legislativo Municipal a disponibilizapao de urn psic6logo para atender em domicflio a mulher que

perde o filho no decorrer da gravidez ou logo ap6s o parto no ambito do municfpio de Barra de
Santa Rosa/PB e da outras providencias, Requerimento de N° 038/2025 de autoria do vereador

Adriano Sousa Leite que disp6e sobre: Requeiro do Poder Legislativo Municipal a realizapfro de

uma audiencia ptiblica para discutir para discutir as ag6es de educagao" no ambito do Municfpio

de Barra de Santa Rosa/PB e da outras providencias. Dando continuidade a sessfro  o presidente
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antes de colocar as proposituras do dia em votagao co.nvidou o Assessor Jun'dico da casa o senhor

David da silva santos para fazer suas explanag6es sobre os projetos de Lei do Poder Executivo

que estao na pauta, em especial o projeto que institui o programa municipal de voluntariado no
Municfpio de Barra de Santa Rosa -PB, o mesmo, iniciou cumprimentando todos os presentes e

a todos que mos assiste atrav6s das redes sociais, em seguida destacou os pontos principais de cada

projeto, disse que em reuniao com a comissao de Justiga e Redagfro observapan a legalidade

jurfdica de trfes Projetos  de Lei de autoria do Poder Executivo  e  optaram por emitir parecer
favofaveis e recomendaram a votagao em plenario, porque entendemos que realmente reajustes

sao Dados p.elo Poder Executivo e.le tern obrigagao e o clever de Primar pela estimativa da folha

de  pagamento,  pois,  6  todo  uina  Sistematica. antes  de  dar  urn  reajuste. tern  toda  uma parte

burocraticatemtodaumaquestaoquetemqueobedeceraLeideresponsabilidadefiscal,issotudo

antesdechegaraquinestacasaLegislativapassapel.as.eeretariadeadministrapaoepelaassessoria

juridica  da  prefeitura,  logo,  ao  analisar  eesses  projetos    percebemos  algumas  fathas  da  qual

podemos citar a questao do efeito retroativo, porque ficamos sabendo que foi pago os salarios dos

professores e dos. agentes de satide e de combate as endemias no mss de janeiro, entao esse projeto
deveria ter vindo primeiro para .a Camara apreciar e votar aut6rizando  o pagamentos desses

saldrios,Masmesmoperce.bendoessafalhaesseequivococomesseefeitojurfdicon6snfrovamos

deikardeapreciarosprojetosouporessemotivoreprova-los,nao,nossaopiniao5pelaaprovapao

nossa opiniao jurfdica 6 que isso nao macula o processo.nem o projeto e por esse motivo deve ser

apreciado via plenario por todos os vereadores, mas ao analisar o PrQjeto que institui o programa

municipal de voluntariado no Municfpio de Barra de Santa Rosa - PB  e da outras provid6ncias

percebemos que o mesmo cont6m algun.s vicios que inflige a constituigao federal nao podem.os
fazer uma lei municipal criando urn programa .de voluntariado que paga urn .incentivo no valor de

1.500,00 reais, como o pr6prio nome do projeto diz : voluntariado, como todos sabemos quando

uma pessoa  se  disp6e  a ser voluntario  ela declara que  nao .recebera nem urn  incentivo pela

prestagao dos seus se.rvigos apenas prestara o seus servigos pro anor ao pr6ximo, no momento

que inclui o valor de 1.500,00 cbmo for]ria. d; incentivo, estamos infringindo a Lei Federal, sendo

assim esse Projeto de Lei 6 passivel de ser declarada inconstitucional e por esse motivo dentro

dessa circunstancias uma das. coisis especial que foi disciplinado 6 que o trabalho e atividade

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170-000 Barra de Santa Rosa -PB.
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voluntaria ela n5o pode ser remunerada, ao finalizar a nossa analise chegainos a conclusao que

existe uma remuneragao disfargada por tras de uma chamada bolsa de 1.500,00 reais divergindo

da Constituigao Federal, portanto como assessor Jurfdico fiz urn parecer baseado na constituigao

federal , no qual, opino pela inconstitucionalidade do Projeto e recomendo que o. mesmo nao seja

aprovado, porem volto a dizer  o Poder maior 6 dos senhores vereadores, ent5o como Assessoria
Juridica a gente opina dentro da legalidade dentro do Saberjurfdico mas a aprovagao e a discussao

eu entrego nesse momento aos vereadores que sao os responsaveis po.r aprovar as Leis. Dando

continuidade o presidente facultou a palavra para o secretdrio de administrapao do Municfpio de

Barra de Santa Rosa/PB o senhor Andrfe Luiz que solicitou o espapo na tribuna para fazer suas

considerap6es  sobre  os  projetos  do  Poder  Executivo  que  estao' na pauta,  o  mesmo,  iniciou

cumprimentando todos os presentes e a todos que mos assiste atrav5s das redes sociais, em seguida

falou que nao concorda com o parecer do assessorjurfdico da casa, mas respeita a sua opiniao, no

entanto digo aos senhores que nao vejo inconstitucionalidade nesse Projeto de Lei dos Volunfarios

visto que esferas  sao competentes para legislar sobre  determinadas mat6rias  sobre  legislagao

Federal, Estadual e Municipal algumas concorrentes e outras sao complementares visto que cada

urn tern suas paticularidade, portanto sobre a bolsa dos Voluntdrios gostaria de  ressaltar que o

pr6jeto 6 bern claro e no quesito que fala sobre urn incentivo que vai de 500,00 reais a 1.500,00

para colaborar 30 horas ou 40 horas porque nosso municipio tern duas carga hordrias uma de 30 e
outra de 40 horas, logo, consideramos justo o Poder Executivo conceder esse incentivo para esses

colaboradores  contribuirem. com  mais  dedicapao  .com  suas  atividades,  por  isso,  nao  vejo

irregularidade no Projeto nem vejo  inconstitucionalidade e portanto peso a compreensao dos

senhores para a aprovagao do mesmo, nd demais quero agradecer ao Presidente pela oportunidade

de estarmos aqui para fazer o born debate entre o Poder executivo Poder e Legislativo para que

em conjunto possamos entregar o .melhor para o nosso municfpio aos nossos munfcipes sem

distingao.  Dando  cdntinuidade  `d  presidente  o  senhor  Edson  Guedes  Monteiro  colocou  as

proposituras em votagao, ocasiao em que tivemos os Projeto de Lei do Poder Executivo de N°
01/2025, 002/2025,  Projeto de Lei Complementar do Poder Executivo  de N°  001/2025  e

Requerimentos aprovados por unaniinidade dos vereadores presentes, ja o Projeto de Lei do

Poder Executivo de N® 003/2025 qu.e disp5e sobre: Institui o programa Municipal de voluntariado

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170J000 Barra de Sanfa Rosa -PB.
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voluntaria ela nao pode ser remunerada, ao finalizar a nossa analise chegathos a conclusao que

existe uma remuneragao disfaxpada por tras de uma chamada bolsa de 1.500,00 reais divergindo

da Constituigao Federal, portanto como assessor Jurfdico fiz urn parecer baseado na constituigao

federal , no qual, opino pela inconstitucionalidade do Projeto e recomendo que o. mesmo nao seja

aprovado, por5m volto a dizer  o Poder maior 6 dos senhores vereadores, entao como Assessoria
Juridica a gente opina dentro da legalidade dentro do Saberjurfdico mas a aprovagao e a discussao

eu entrego nesse momento aos vereadores que sao os responsaveis po.r aprovar as Leis. Dando

continuidade o presidente facultou a palavra para o secretdrio de administrapao do Municfpio de

Barra de Santa Rosa/PB o senhor Andr6 Luiz que solicitou o espapo na tribuna para fazer suas

considerap6es  sobre  os  projetos  do  Poder  Executivo  que  estao' na pauta,  o  mesmo,  iniciou

cumprimentando todos os presentes e a todos que mos assiste atrav5s das redes sociais, em seguida

falou que nao concorda com o parecer do assessorjuridico da casa, mas respeita a sua opiniao, no

entanto digo aos senhores que nao vejo inconstitucionalidade nesse Projeto de Lei dos Voluntdrios

visto que esferas  sao competentes para legislar sobre  determinadas mat6rias  sobre  legislagao

Federal, Estadual e Municipal algumas concorrentes e outras sfro complementares visto que cada

urn tern suas particularidade, portanto sobre a bolsa dos Voluntdrios gostaria de  ressaltar que o

pr6jeto 6 bern claro e no quesito que fala sobre urn incent.ivo que vai de 500,00 reais a 1.500,00

para colaborar 30 horas ou 40 horas porque nosso municipio tern duas carga hordrias uma de 30 e
outra de 40 horas, logo, consideramos justo o Poder Executivo conceder esse incentivo para esses

colaboradores  contribuirem. com  mais  dedicapao  .com  suas  atividades,  por  isso,  nao  vejo

irregularidade no Projeto nem vejo  inconstitucionalidade e portanto peso a compreensao dos

senhores para a aprovagao do mesmo, nd demais quero agradecer ao Presidente pela oporfunidade

de estarmos aqui para fazer o born debate entre o Poder executivo Poder e Legislativo para que

em conjunto possamos entregar o melhor para o nosso municfpio aos nossos munfcipes sem

disting5o.  Dando  cdntinuidade  `6  presidente  o  senhor  Edson  Guedes  Monteiro  colocou  as

proposituras em votagao, ocasiao em que tivemos os Projeto de Lei do Poder Executivo de N®
01/2025, 002/2025,  Projeto de Lei Complementar do Poder Executivo  de N°  001/2025  e

Requerimentos aprovados por unaniinidade dos vereadores presentes, ja o Projeto de Lei do

Poder Executive de N° 003/2025 qu.e disp5e sobre: Institui o programa Municipal de voluntariado

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170J000 Barra de Santa Rosa -PB.
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Poder Executivo e Requerimentos com sugest5es, acothimento e demandas da sociedade como 6

o caso  das recreadoras que vieram aqui na tribuna dessa casa representada pela senhora Eliane

Torres  reivindicar urn  saldrio  digno para  essa classe  de trabalhador,  pois,  6  de  fundamental

importancia que o n6sso povo busque seus direito e saibam que pode contar com n6s vereadores

porquejamaisvotariamoscontr;umprojetoqueautorizaoreajustesalarialdosServidoresefetivo
e dos servidores comissionados porque sao os servidores que constroem o nosso municfpio sao os

servidores  que  trabalham  diariamente  para  fazer  as  demandas  chegar  ate  o  chefe  do  Poder

Executivo, sfro eles que comegam trabalhar quando muito de n6s ainda estamos dormindo, enfao

a esses profissionais minha gratidao porque s5o voces que pavimentan os caminhos para urn

futuro melhor, entao parab5ns a todos, aproveitando essa oportunidade quero pedir ao .senhor

prefeito que tenha mais sensibilidade no prepare do solo no corte de terra de todos os agricultores
de nosso municfpio de forma unanime e nao apenas de uma parte da .populapao, pois sao todos

agricultores que irao .semear e produzir os alimentos que chegam ate a no;sa mesa, portanto peso

que o senhor prefeito tenha sensibilidade a respeito dos cortes de terra de todos os agric.ultores
carentes  de  nosso  Municipio.  Quero  agradecer  aos  senhores  vereadores  pela  aprovapao  dos

requerimentos de minha autoria que solicitar do Poder Legislativo algumas audiencia ptiblica para

debat6r algumas situag6es relevantes de nosso municfpio, dentre elas: A que;fao dos direitos do

SUS, onde na.oportunidade iremos convidar urn t6cnico do minist5rio da satide para esclarecer

alguns pontos relevantes sobre a politica de atendimento do SUS que 5 o Sistema Unico de Satide

e essa audi6ncia sera importante, a qual sera transmitida atrav5s das nossas redes sociais, para que

os nossos cidadaos possam prestigiar o nosso trabalho, outra pedido de audiencia que fiz 6 sobre

o programa Deseurola Rural do acesso aos cr5ditos do PRONAFE do acesso aos creditos do

empreend6r Parafoa do  acesso  aos  cr6ditos  de  instalapfro  do INCRA essa audiencia estanos

pensando realizar neste dia 25 do mss de abri de 2025, onde iremos convidar toda a populapao
Barrense trazendo muitos esclarecimentos tendo  em vista que  o  deseurolar Rural traz vdrios

beneficio para muita gente que esfao inadimplente perante o Banco do Brasil e Banco do Nordeste

sem ter co.ndieao de pagar suas dividas e contratar urn novo financiamento, mas com o Prograna

Deseurola trad condig6es especiais para que essas pessoas possin quitar suas dividas e contratar

novos fmanciamento, isso com certeza ha aquecer a economia do municfpio, tamb5m pretendo

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170-000 Barra de Santa Rosa -PB,
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fazer uma audiencia para tratarmos sobre a questao da isengao fiscal para aquelas pessoas que

geram emprego e fomentam a renda em nossa cidade, devemos procurar formas e apontar solug6es

para fazer com quer esses empresario invistam cada vez mais em nosso municipio e possam gerar
mais empregos e contribuir com o fomento da nossa economia, queria fazer urn requerimento

verbal solicitando do Poder Executivo Municipal a extensao da iluminagao ptlblica ate a entrada

do assentamento Riacho da Cruz, pois, temos muitos equipamentos importantes como a pista de

caminhada, o colegio que esta sendo construfdo nessa area onde a iluminagao 6 precaria, portanto

seria de fundamental importancia que .a prefeitura municipal possa fazer urn estudo de viabilidade

e implementar extensao da iluminagao ptiblica de Bara de Santa Rosa ate o assentamento Riacho

da Cruz, quero parabenizar o presidente pela a realizar do segundo encontro de presidentes do

curimatat  e  Serid6  paraibano  urn  eJento  de  extrema  inportfrocia  e  relevancia,  pois,  foram

debatidas diversas pautas importantes para a nossa regiao, dentre elas, a construgfro de urn campus

universifario em Barra de Santa Rosa/PB que 5 o terceiro maior municfpio do curimatat tanto em

populagao quanto em territ6rio, possui uma excelente localizagao geogfafica, portanto, temos
totais condig6es de  sediar urn campus universitdrio em nossa cidade,. mas como 6 uma pauta

regional se for construido em algumas cidade do curimatat ou Serid6 ficaremos muito felizes,

outra pauta importantfssima 6 tentarmos trazer uma UPA sei que os criterios para instalagao de

uma UPA depende muito da quant.idade de habitantes da cidade, mas quando o pleito 6 Regional

ele ganha uma outra notoriedade, devemos cobrar do govemo do estado tamb5m senhor presidente

a implantagao  de urn aterro rsanitario  aqui no  curimatat, pois  ,  como todos voc6s  sabem  as

prefeituras dessas cidades levam os lixos para a cidade de campina grande, gerando uma despesa
muito grande para os municfpios, portanto isso 6 uma coisa que deve ser estudado para vcr a

questao de. viabilidade t6cnica ambiental e social, Mas se consegufssemos esse pleito todos os
municipio sairan ganhando, na questao da seguranga ptiblica devemos cobrar a possib.ilidade de

instalar  a  Patrulha  Maria  da  Penha  que  6  urn  servigo  ptiblico  de  muita  qualidade  que  visa

exclusivamente ajudar a proteger as mulheres que sao vitimas de feminicidio, devemos dialogar

sobre essa tematica do feminicidio porque e inadmissivel a quantidades de casos que ocorrem em

nossa regiao. Para finalizar quero deixar em meu nome e em nome de todos os meus colegas

vereadores as nossas condolencias aos familiares de dona Maria Berenice Costa casado dona Nice

Rua Manoel de Sousa Lima,143 CEP: 58.170-000 Barra de Santa Rosa -PB.
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esposa  de  Seu  Manoel  de  Biu  e  de  dona  Carminha  que  faleceram  recentemente  em  nosso

municfpio e nossa cidade chora a partida dessas duas pessoas ilustre que muito contribuiram pelo

desenvolvimento  da  nossa  terra.  Dando  continuidade  o  presidente  o  senhor  Edson  Guedes

Monteiro convidou o vereador Jos6 Luciano Silva Melo para fazer uso da palavra pelo tempo

regimental de dez minutos, o vereador iniciou cumprimentando a todos os presentes e a todos que

nos assiste atrav6s de nossas redes sociais, agradeceu presenga do secret5rio de administragao e

de todos os cidadaos que sairam de suas residencias ate o plendrio desta casa, exercendo o seu

papel como cidadao que 5 de fiscalizar o trabalho de n6s vereadores e conhecer os tranites para

aprovagao dos projetos de Lei que chegam a esta casa e antes de ser colocado em votapao passa

pelo assessor juridico e pelas comiss6es, em seguida falou sdbre o Projeto de Lei que institui o

programa de voluntario em nossa cidade, disse que respeita a opiniao do assessor jurfdico desta
casa sobre o mesmo, porem ao ler e analisar esta propositura, no meu ponto de vista nao observei

nem rna irregularidade e peso a compreensao dos colegas vereadores para fever esse projeto e

que possamos vcr a possibilidade de colocar em votapao novamente e os senhores aprovarem,

pois,  como  os  senhores  sabem  o  nosso  municfpio  6  carente  de  oportunidade. de  trabatho

principalmente para  os  nossos jovens, pensando  nessa tematica o  chefe  do  Poder Executivo
elaborou esse projeto de Lei para tentar solucionar esse problema, porque como todos sabem

muitas pessoas de nossa cidade tern medo de fazer urn contrato com vinculo empregatfcio com

medo de perder o Bolsa Famflia : isso prejudica ainda mais a questao de empregos em nossa

cidade. Para fmalizar quero informar ao senhores vereadores em especial aos senhores Adriano

Sousa Leite e ao senhor Jos6 Adriano Dias que o secretdrio de agricultura comegou hoje a cortar

as terras dos agricultores carentes de nosso municipio, comegou pelo assentamento Riacho da

Cruz e espero  que possa coftar a terra de todos os nossos agricultores do nosso municipio, sobre

a questao da conclusao da obra dos mata burros que o vereador Adriano Eliseu cobrori nas redes

sociais, fui buscar algumas informag6es para trazer aqui para os senhores e obtive o seguinte

esclarecimento da empresa responsavel pela obra: Devido a alta demarida de constrngao de mata

burros e devido ao pen'odo de secagem que 5 necess5rio aguardar alguns desses mata buros

tiveran atrasos na conclusao, a respeito das nossas recreadoras de nosso municfpio quero dizer

que 6 muito justo essa batalhar pelo os direito de urn saldrio digno para classe, acompanho essa
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luta a mais de quatro anos, portanto, senhoras podem ter certeza que se chegar algun Projeto de

Lei para beneficiar os funciondrios de nosso municipio eu garanto que estamos aqui para aprovar,

espero que agora o nosso prefeito se   sensibilize com a causa de voces e envie esse projeto de

reajuste salarial dos recreadores para n6s aprovarmos. Para fmalizar quero deixar em meu nome

e em none de todos os meus colegas vereadores as nossas condolencias aos faniiliares de dona

Maria Berenice Costa casado dona Nice esposa de Seu Manoel de Biu e de dona Carminha que

faleceram recentemente em nosso municfpio e nossa cidade chora a partida dessas duas pessoas

ilustre  que  muito  contribuiram  pelo  desenvolvimento  da nossa terra.  Dando  continuidade  o

presidente o senhor Edson Guedes Monteiro convidou o vereador Jos6 Martins para fazer uso da

palavra pelo tempo regimental de dez minutos, o vereador iriiciou cumprimentando a todos os

presentes e a todos que mos assiste atrav6s de nossas redes sociais, em seguida pediu para que os
vereadores revissem a quesfao do Projeto de Lei que cria o prograna dos voluntdrios em nosso

municfpio, o qual, ajudaria a gerar emprego para muitas pessoas, pois, como todos voc.es sabem a

nossa  cidade  e  muito  carente  em  emprego,  devemos  procura  formas  para  ajudar  os  nossos

munfcipes, mas caso, os colegas vereadores nao mudem a de.cisao de reprovar o projeto, n6s

devemos procurar outra solugao para contratar mais servidores para melhorar o servigo ptlblico e

germ mais empregos para a nossa populagao. Para finalizar quero pedir para registrar em ata em
meu nome e em nome de todos os,meus colegas vereadores as nossas condolencias aos faniliares

de dona Maria Berenice Costa casado dona Nice esposa de Seu Manoel de Biu e de dona Carminha

que  faleceran recente.mente: em nosso municipio  e nossa cidade  chora a partida dessas duas

pessoas ilustre que muito contribuiram pelo desenvolvimento da nossa terra. Dando continuidade
o presidente o senhor Edson Guedes Monteiro convidou o vereador Jos6 Elmir d_e_ _S_oL±±sa para

fazer uso da palavra pelo tempo regimental de dez minutos, o vereador iniciou cumprimentando

a todos os presentes e a todos que mos assiste atrav:s de nossas redes sociais, em seguida pediu a

compreensao  dos  senhores  vereadores  para vcr  uma  forma  de  ajudar  os  nossos  servidores

contratados, porque  quem trabalha tern o  direito  de receber o  seu  salario, portanto  devemos

dialogar e Procurar uma forma de ajudar os servidores de nosso municfpio  o mais rapido possivel

para que ningu6m seja prejudicado e continue trabalhando para o desenvolvimento da nossa terra.
Dando continuidade o presidente o senhor Edson Guedes Monteiro convidou o vereador ±gs£
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Ewerton O]iveira Almeida para fazer uso da palavra pelo tempo regimental de dez minutos, o

vereador iniciou cumprimentando a todos os presentes e a todos que mos assiste atrav5s de nossas

redes sociais, disse que n5o votou a favor do Projeto de Lei dos voluntario, porque ao analisar a

propositura percebemos que existe vdrios vfcios de formalidade, inclusive inflige a Constituigfro .

Federal o que o toma inconstitucional, urn dos principais pontos que destaquei foi a quesfao que

nao existe uma pessoa ser voluntaria e receber remunerapao para isso. Portanto estanos prontos

para analisar juntamente com o nosso assessor juri'dico todos os projetos que chegan a essa casa,
buscando sempre o melhor para o nosso municfpio, em seguida agradeceu aos colegas vereadores

pela aprovagao dos requerimentos  de  sua autoria que  solicita a manutengao da iluminapao  e
instalagao de lampadas de led mos postes da ponte que dan deesso ao Bairro Lico Pascoal ate o

trevo no municfpio de Barra de Santa Rosa/PB e a manutengao da iluminapfro e instalag5o de

linpadas de led mos postes da estrada que liga a sede do municfpio ate o cemit6rio ptiblico do

MunicfpiodeBarradeSantaRosa/PB,pois,ja6asegundavezqueeupegoamanut?ngaodanossa

iluninapaoptiblicaeesperoquedessavezosenhorprefeitopossaatenderessemeupedidoporque

rna cidade bern iluminada 6 mais segura, mais atraente e mais sustenthvel. Para fmalizar quero

pedir ao secretario desta casa para constar em ata em meu nome e nome de todos os vereadores os
nossos votos de pesar pelo falecimento de dona Carminha uma ilustre cidada que muito contribuiu

com o desenvolvimento de nossa terra, inclusive foi a criadora da bandeira do nosso municfpio,

nessa oportunidade senhor presidente gostaria de propor a vossa excelencia que a gente possa vcr

alguna forma para que poss'amos homenagear os faniliares de dona Carminha por ela ter sido a

criadora da bandeira de nosso municipio. Dando continuidade o presidente o senhor Edson Guedes

Monteiro   convidou   o   vice-presidente   o   senhor   Jos6   Diogenes   Medeiros   para   assunlir

interinamente os trabalhos desta casa para ele fazer uso da tribuna pelo tempo regimental de dez

minutos, o presidente em exerclcio convidou o vereador Edson Guedes Monteiro pira fazer uso

da palavra pelo tempo regimental de dez minutos, o vereador iniciou cumprimentando todos os

presentes e a todos que mos assistem atrav6s das nossas redes sociais, falou sobre o encontro dos

presidente.s do curimatat e Serid6 paraibano que aconteceu aqui nesta casa legislativa, onde .na
oportunidadeforamdebatidosvariostemasimportanteserelevantestantopraanossacidadecomo

para as cidade circunvizinhas, fizemos vdrias reinvindicag5es ao Govemador do estado da Parafoa
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o senhor Joao Azevedo, as quais foram registrada em ata e serao encaminhada para o nosso

govemador, em seguida fez urn apelo ao prefeito Alex Conda para que ele atrav6s da secretaria de
agricultura fizesse urn licitapao para contratar urn quantidade de tratores adequada para cortar a

terra de todo os agricultores carentes de nosso municfpio independentemente de sigla partidaria,

portanto fapo esse apelo ao prefeito para que ele mande cortar pelo memos duas horas de corte de
terra para cada agricultor, tamb5m agradeceu aos senhores vereadores pela aprovapao de dois

requerimentos de sua autoria e pelo empenho e dedicagao de todo os vereadores, disse a todas as

recreadoras que podem contar com n6s vereadores para votarmos e aprovarmos o Projeto de Lei

de adequagao salarial dessa classe de trabalhadores, pois, somos cientes que elas exercem urn

trabatho de suma importancia para a nossa cidade e merecem rim salario digno, estamos todos os

dias trabalhando buscando sempre aprovar o que for de melhor para o nosso municfpio, falou

tamb5m sobre a questao das cuidadoras educacionais de nossa cidade que cuidam de criangas com

transtomo de espectro autista e sfro merecedoras de salarios mais justo, pois , sabemos que muitas

dessas pessoas saem de suas casas todos os dia para ir trabalhar para ganhar apenas 500 reais por

mss e isso urn absurdo, poftanto, peso ao senhor prefeito que reveja a situapao dessas pessoas e

elabore urn Projeto de Lei com salarios adequados para esses servidores. Nessa oportunidade

quero esclarecer alguns pontos a respeito da reprovapao do Projeto de Lei de N° 003/2025 que
• institui o programa municipal de ..voluntariado no Municfpio de Barra de Santa Rosa - PB e da

outras providencias, percebemos que o mesmo contem alguns vicios que inflige a constituigao

federal nao podemos fazer uma lei municipal criando urn programa de voluntariado que paga urn

incentivo no valor de 1.500,00 reais, como o pr6prio nome do projeto diz : voluntariado, quando

uma pessoa se  disp6e  a ser voluntario  ela declara que  nao  recebefa nem urn  incentivo pela

prestagao dos seus servigos apenas prestari os seus servigos por amor ao proximo, no momento

que inclui o valor de 1.500,00 como forma de incentivo, estamos infringindo a Lei Federal, sendo
assim esse Projeto de Lei 6 passivel de ser declarada inconstitucional, portanto nao tinha como

aprovarmos urn Projeto de Lei desse tipo meu povo de Barra de Sahta Rosa/PB, outra informagfro

que quero irazer hoje para os senhores 5 sobre os cuidadores escolares os .quais tenho urn imenso
carinho e respeito, inclusive ano passado realizamos urn curso de capacitagao em parceria com a

FUNAD para treinar e  aperfeigoar   professores  e  cuidadores  de  criangas  co.in transtomo  do
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espectro autista e pretendemos realizar esse ano novamente, ap6s o termino desse curso 6 emitido

certificado  para todos  participantes,  esses  cuidadores  escolares  sfro merecedores  de todos  os

beneficios que possamos conseguir para eles, inclusive volto a cobrar do chefe do Executivo urn

salario digno para essa classe de trabathadores, pois, 6 inadmissivel essas pessoas trabalhareni

tanto para ganhar apenas 500 reais ou 600 reais mensal, sendo que o certo seria essas pessoas

ganharem pelo memos urn saldrio minimo cada. Hoje observamos que o pessoal da prefeitura
tentaram colocar a populapao contra n6s vereadores para tentar mos pressionar e forga a gente a

aprovar esses Projeto de Lei que institui o programa dos voluntdrio em nossa cidade alegando que

se a gente nao aprovasse esse projeto atrapalharia o saldrios dos cuidadores, por5m, quero dizer

que o saldrios dos cuidadores nao tern nada a vcr com esse projefo, pois 5 urn recurso Federal e
Estadual que vein destinado ao pagamento dos servigos prestados pelos cuidadores escolares,

portanto, nao adianta tentar mos pressionar para que a gente aprove coisa erradas aqui nesta casa
e nem adianta tentar colocar a populapao contra a gente, porque estamos aqui para aprovar o que

for de melhor para a nossa populapao e nao para agradar e fazer as vontades do prefeito. Para

fmalizar quero manifestar o meu posicionamento contrario ao projeto de voluntarios que esteve

em Pauta agora a noite eu fapo isso com base em Fatos concreto e em respeito ao princfpio da

dignidade   do   Trabalhador  ou   da  trabalhadora   do   nosso   municipio   recentemente   temos

acompanhado uma situapao inaceifavel pelos profissionais contratados pela administrapao ptiblica

que estfro trabalhando mas nfro estao recebendo seus salarios e o pior sem qualquer justificativa

plausivel ou explicagao satisfat6ria por parte da Prefeitura Municipal, agora mos deparamos com
urn novo projeto que prop5e o ingresso de voluntarios ou voluntariadas, mas, como podemos falar.

em  voluntariado  quando  nem  os  que  estao  prestando  servigo  estao  recebendo  se ja  existe

dificuldades em pagar os contratados como sera feito o gerenciamento desses voluntariados isso

geraria ainda mais despesa em vez de solucionar os problemas ja existentes, portanto, nao adianta
enviar Projetos de Lei para tentar encobrir falhas  na administrapao ptiblica o que precisamos 6

garantir que os nossos trabathadores e trabalhadoras do nosso municfpio receba o seus saldrios em
dia e que a prefeitura cumpre com suas obrigae6es, eu nao sou contra iniciativas que envolve a

participapao da sociedade mas sou contra projeto que na pratica nao apresenta solue5es concretas

apenas agravam e precariza ainda mais o nosso servigo ptiblico por isso o meu voto hoje foi
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contfario,  pois,  nao  podemos  compactuar  com  medidas  que  desrespeito  os  direitos  dos

trabathadores  e  ignoram  a  real  necessidade  de  urn planejamento  com  responsabilidade  com

dinheiro ptiblico. Na sequencia a palavra foi  facultada para os  senhores  (as) vereadores  (as)

presentes como ningu6m fez uso da mesma foi encerrada a Sessao e eu Adriano  Sousa Leit6

primeiro secretario lavrei a presente Ata que vai ser assinada por mim e demais vereadores (as)

presentes  a  Sessao  Ordinaria  deste  dia  18  de  mango  de  2025.  Sala  das  Sess5es  da  Camara

- 2° Secretdrio VereadorNone: Jos5 Ewerton Oliveira

Assinatura:

Nome: Jos6 A

None: Jos6 de

Assinatun:

None: Jos

• Nome:

Assinatura:

Nome: Jose

I A#c~  ar);Cfa  f# ftiftt

D±REe#±&_¥eedor

eira Nunes - Vereador

lmir de Sous Vereador
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